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' CONSELHO REGIONAL DE MEDICINA DO ESTADO DA PARAIBA

CADERNO DE PROVAS - LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES

Confira se seu CADERNO DE PROVAS corresponde ao cargo 8 Para cada uma das questBes objetivas sdo apresentadas 5
escolhido em sua inscrigdo. Este caderno contém cinquenta alternativas classificadas com as letras: A, B, C, D e E, havendo
questOes objetivas, corretamente ordenadas de 1 a 50, uma apenas uma que responde ao quesito proposto. O candidato
prova discursiva e uma folha rascunho. deve assinalar uma resposta. Marcagao rasurada, emendada,
Caso esteja incompleto ou contenha algum defeito, solicite ao com campo de marcagdo ndo preenchido ou com marcagao
fiscal de sala que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo dupla ndo sera considerada.

aceitas reclamagdes posteriores nesse sentido. 9 A duragdo total das provas objetiva e discursiva é de 4 horas,
O CARTAO-RESPOSTA e a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO, que incluindo o tempo destinado a identificagdo - que sera feita no
serdo entregues pelo fiscal durante a prova, sdo os Unicos decorrer da prova -, a transcrigdo do texto para a FOLHA DE
documentos validos para a corre¢do das questdes objetivas e da TEXTO DEFINITIVO da prova discursiva e ao preenchimento do
prova discursiva expostas neste caderno. CARTAO-RESPOSTA.

Quando o CARTAO-RESPOSTA estiver em suas m3os, confira-o 10 Reserve, no minimo, os 25 minutos finais para preencher o
para saber se estd em ordem e se corresponde ao seu nome. Em CARTAO-RESPOSTA e a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO. N3o serd
caso de duvidas, solicite orientagdo ao fiscal. concedido tempo adicional para o preenchimento.

Ao receber a sua FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO para a 11 Vocé deverd permanecer obrigatoriamente em sala por, no
elaboragdo de sua resposta da prova discursiva, verifique minimo, 1 hora apds o inicio das provas e podera levar este
imediatamente se o numero de sequéncia (canto superior caderno somente no decurso dos Ultimos 60 minutos anteriores
direito) confere com o nimero impresso no seu CARTAO- ao horario determinado para o seu término.

RESPOSTA. 12 E terminantemente proibido ao candidato copiar seus
No CARTAO-RESPOSTA, a marcagdo das letras correspondente assinalamentos feitos no CARTAO-RESPOSTA da prova objetiva.
as suas respostas deve ser feita com caneta esferografica azul 13 N&o se comunique com outros candidatos nem se levante sem a
ou preta. O preenchimento é de sua exclusiva responsabilidade. autorizacdo do fiscal de sala.

N3o danifique o CARTAO-RESPOSTA ou a FOLHA DE TEXTO 14 Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o
DEFINITIVO, pois em hipdtese alguma haverd substituicdo por CARTAO-RESPOSTA, a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO e deixe o
erro do candidato. local de prova.

INFORMACOES

® 22/01/2017 — Data de aplicagdo da prova objetiva.

® 23/01/2017 — A partir das 16h (horario de Brasilia) — Divulgagdo do gabarito preliminar da prova objetiva.

e N3o serdo conhecidos os recursos em desacordo com o estabelecido em edital normativo.

o E permitida a reproducdo deste material apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte.

e A desobediéncia a qualquer uma das determinagdes constantes em edital, no presente caderno ou no CARTAO-RESPOSTA podera
implicar a anulag¢do da sua prova.

Para uso do Instituto QUADRIX Chave de Seguranga
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LINGUA PORTUGUESA

Para responder as questoes de 1 a 5, leia o texto abaixo.

Genética "inocenta" canadense acusado erroneamente de
ser "Paciente Zero" da Aids nos EUA

O virus HIV chegou aos Estados Unidos no comego
da década de 1970, segundo novos estudos. O canadense
Gaetan Dugas foi um dos pacientes mais demonizados da
histéria. Sua fama era nada mais, nada menos do que a de
ter sido responsdvel por propagar o virus da
imunodeficiéncia humana (HIV) nos Estados Unidos.

Porém, a ciéncia mostrou que ndo foi bem assim.
Um estudo genético publicado na revista Nature limpou a
reputacdo de Dugas, que ficou conhecido como o "Paciente
Zero" de Aids. Na verdade, mostraram os exames, ele foi
mais uma entre as milhares de vitimas infectadas pela
doenca na década de 1970.

O erro se originou de um mal-entendido que
confundiu a letra O com o numeral zero. Um "paciente 6"
era alguém infectado com virus HIV de fora do Estado da
Califérnia ("out-of-California", na sigla em inglés utilizada
pela entidade Centros de Controle da Doenga dos EUA).
Com o tempo, porém, a letra foi sendo confundida com o
numeral e Dugas passou a ser conhecido como o Paciente
Zero - supostamente o primeiro a contrair a doen¢a, no
jargdo médico.

"Gaetan Dugas foi um dos pacientes mais
demonizados da histéria e um dos muitos individuos e
grupos apontados como responsdveis por espalhar a
epidemia intencionalmente", disse Richard McKay,
historiador da ciéncia da Universidade de Cambridge. Dugas
era homossexual e comissario de bordo da companhia Air
Canada. Ele morreu em 1984 em decorréncia de
complicagOes por causa da Aids.

A expressao "Paciente Zero" ¢é utilizada em
referéncia ao histdrico de algumas doencgas - por exemplo,
em relacgdo ao primeiro caso do surto de Ebola no
continente africano. Mas no caso da Aids - a sindrome da
imunodeficiéncia adquirida -, a disseminagdo ocorreu de
maneira diferente.

A Aids comecou a ficar conhecida em 1981, quando
sintomas até entdo incomuns comegaram a aparecer em
homens gays. Mas os investigadores do estudo
conseguiram ir além e analisaram amostras de sangue
armazenadas como provas de hepatite na década de 1970 e
concluiram que algumas delas ja continham HIV.

A equipe da Universidade do Arizona desenvolveu
um novo método para reconstruir o cédigo genético do
virus nesses pacientes. Depois de avaliar 2 mil amostras de
Nova York e S3o Francisco, os cientistas conseguiram achar
oito codigos genéticos completos do HIV.

Isso deu a eles a informagdo de que precisavam para
construir uma arvore genealdgica do HIV e descobrir
quando ele chegou aos EUA. "As amostras apresentam
tamanha diversidade genética que ndo é possivel que elas
tenham origem no final da década de 1970", disse Michael

Worobey, um dos pesquisadores do estudo.

"Podemos considerar as datas mais precisas sobre a
origem da epidemia nos Estados Unidos por volta de 1970 e
1971", acrescenta. Os cientistas também avaliaram o
codigo genético do virus da imunodeficiéncia humana
tirado do sangue de Dugas - e o resultado é que ele ndo é a
origem da epidemia nos Estados Unidos.

Dugas foi identificado como "Paciente Zero" no livro
"And the Band Played on" ("E a vida continua", em
traducdo livre).

Pontos de disseminagao

O estudo também explorou o papel chave de Nova
York na propagac¢do da doenga. A cidade de Kinshasa, na
Republica Democratica do Congo, foi indicada como a
cidade em que a pandemia mundial teve inicio. Dali,
expandiu-se para o Caribe e os Estados Unidos por volta de
1970.

"Na cidade de Nova York, o virus encontrou uma
populacdo que era como lenha seca, fazendo com que a
epidemia se espalhasse muito rdpido, infectando uma
grande quantidade de gente e chamando a atencdo do
mundo pela primeira vez", disse Worobey.

"Da mesma forma como Kinshasa foi um lugar critico
para a pandemia, a_cidade de Nova York também o foi,
porque o virus chegou a Costa Oeste e depois a Europa
Ocidental, Australia, Japdo, América Latina e outros
lugares", acrescentou.

Segundo Oliver Pybus, especialista em doencas
infecciosas da Universidade de Oxford, "esses novos dados
ajudam a confirmar as origens do HIV nos Estados Unidos".

"O 'Paciente Zero' se tornou um tema de discussdo
relacionado as origens da Aids, porém, por mais que a
narrativa parega atraente, ndo tem nenhuma base
cientifica", diz o cientista. "E realmente lamentavel que
essa pessoa tenha sido identificada assim."

(Adaptado de g1.globo.com)
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QUESTAO 1

Considerando o texto como um todo e analisando tanto
suas informagGes explicitas quanto as interpretagdes que
delas decorrem, assinale a alternativa totalmente correta.

(A) O canadense Gaetan Dugas foi considerado o "paciente
zero" da Aids nos EUA, porque a letra "o" foi
confundida com o numero "0", criando falsa referéncia
a uma expressdo utilizada no histérico de algumas
doengas.

(B) Embora o canadense Gaetan Dugas ndo seja, de fato, o
"paciente zero" da Aids nos EUA, a forma como entdo
se encarou a disseminagdo do virus HIV tem pleno
embasamento cientifico.

(C) Ndo houve provas concretas de que o canadense
Gaetan Dugas ndo foi o "paciente zero" da Aids nos
EUA, mas ele foi "inocentado" porque a histdria ndo
possuia base cientifica.

(D) O canadense Gaetan Dugas deixou de ser considerado
o "paciente zero" da Aids nos EUA, porque se conheceu
0 paciente norte-americano que, de fato, foi a primeiro
a se contaminar com o virus HIV.

(E) A prova cabal de que o canadense Gaetan Dugas ndo
foi o "paciente zero" da Aids nos EUA foi a descoberta
de que o virus HIV se espalhou pelo pais a partir da
cidade de Nova York.

QUESTAO 3

Releia este trecho do texto:

“[...] o virus encontrou uma populag¢éo que era como lenha
seca [...]”

A palavra em destaque no trecho acima estabelece uma
relagdo entre dois termos. Que relagdo é essa e entre quais
termos ela se da?

(A) O termo "como lenha seca" expressa a causa do verbo
"encontrou".

(B) A palavra "como" estabelece uma comparagdo entre
"populacgdo” e "lenha seca".

(C) A palavra "como" estabelece uma circunstancia de
conformidade entre "populagdo" e "lenha seca".

(D) Ha uma comparacgédo entre "virus" e "lenha seca".

(E) O termo "como lenha seca" expressa a consequéncia
do verbo "encontrou".

QUESTAO 2

No texto, estdo destacadas as palavras "intencionalmente"
e "ndo". Sobre elas, analise as afirmativas a seguir, para
assinalar a alternativa correta.

I. A palavra "ndo", em qualquer contexto, classifica-se
morfologicamente sempre da mesma maneira.

II. As duas palavras pertencem a mesma classe
gramatical, a dos advérbios.

lll. A palavra "intencionalmente" é formada a partir de um
adjetivo.

IV. As duas palavras, nos respectivos contextos em que
aparecem, ndo respeitam a Norma Culta quanto a
concordancia nominal.

Estda correto o que se afirma em:

(A) lell, somente.
(B) 1l elV,somente.
(C) 1, somente.

(D) I, somente.

(E) N elll, somente.

QUESTAO 4

No texto, "a cidade de Nova York também o foi" aparece
em destaque. Considerando a construgdo dessa oragdo e o
contexto em que estd inserida, assinale a alternativa
totalmente correta sobre o trecho "também o foi".

(A) A palavra "o" é um pronome, que, por ter sido
incorretamente empregado, prejudica a coesdo do
texto, tornando-o obscuro.

(B) Embora o pronome "o" tenha sido corretamente
empregado, o verbo "foi" deveria, obrigatoriamente,
ter sido retirado do trecho.

(C) Como o pronome "o" refere-se a "cidade de Nova
York", ele deveria ter sido empregado em sua forma
feminina.

(D) O pronome "o" colabora para a coesdo textual,
retomando o sentido da expressdao "um lugar critico
para a pandemia".

(E) Para que o pronome "o" colaborasse adequadamente
para a coesdo textual, ele ndo deveria ter sido
empregado em sua forma obliqua.
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QUESTAO 5

Analise este periodo do texto:

"Isso deu a eles a informagdo de que precisavam para
construir uma drvore genealdgica do HIV e descobrir
quando ele chegou aos EUA."

Sobre ele, julgue as afirmativas a seguir, para assinalar a
alternativa correta.

I. Esse periodo, formado por cinco oragdes, é composto
por subordinacgdo e por coordenacao.

II. A oracdo "de que precisavam" classifica-se como
subordinada substantiva completiva nominal.

lll. A conjungdo "e" é coordenativa, enquanto "quando" é
uma conjuncgdo subordinativa.

Esta correto o que se afirma em:

(A) 1, somente.

(B) lell, somente.

(C) lelll, somente.
(D) 11 e lll, somente.
(E) 11, somente.

Para responder as questoes de 6 a 8, leia a charge abaixo.

A DoR COMEGA ACIMA DO
M%MBU, VAISUBINPO
XTE O NEIO WS PAZES

E RESTONDE QU NATITELA!

(http://drrufino.com.br/humor/)

QUESTAO 7

Sobre a estrutura sintatica do texto verbal da charge, foi
feita esta afirmacao:

"O texto verbal da charge configura um , em
que a primeira oracdo ("A dor comega acima do
mucumbu") é , a segunda oracdo ("vai subindo
até o meio das pazes") é e a terceira oragdo ("e
responde aqui na titela!") é M

Assinale a alternativa que contenha palavras ou expressoes
que preenchem, correta e respectivamente, as lacunas da
afirmacdo acima.

(A) periodo composto por coordenagdo - assindética -
assindética - sindética aditiva.

(B) periodo simples - assindética - assindética - sindética
aditiva.

(C) periodo composto por coordenagdo - assindética -
assindética - assindética.

(D) periodo composto por subordinagdo - principal -
assindética - sindética aditiva.

(E) periodo composto por coordenagdo - assindética -
sindética aditiva - sindética aditiva.

QUESTAO 8

Na charge, a palavra "comeca" esta corretamente escrita
com C. Assinale a alternativa em que todas as palavras
estejam corretamente escritas com C.

(A) Cecgdo, insergdo, caigara, licenga, exibicdo.

(B) Mengdo, imergdo, cagique, asser¢ao, ameaga.

(C) Absorcdo, acepcdo, acude, excecdo, apreco.

(D) Chagina, falegimento, lago, magante, arrefecer.

(E) Abstengdo, macigo, orcamento, conjung¢do, mengionar.

QUESTAO 6

Considerando que, no texto verbal da charge, ndo ha
problemas com relagdo a acentuagao grafica, assinale a
alternativa totalmente correta sobre as palavras
"mucumbu" e "titela".

(A) O vocdbulo "mucumbu" é oxitono, porém, se fosse
proparoxitono, também ndo teria sido acentuado.

(B) O vocdbulo "titela" é paroxitono, porém, se fosse
oxitono, também nao teria sido acentuado.

(C) Os dois vocabulos sdo paroxitonos, ja que ndo foram
acentuados; porém, se fossem proparoxitonos,
continuariam sem acento grafico.

(D) O fato de que as palavras "mucumbu" e "titela" nao
foram acentuadas significa que, necessariamente, a
primeira é paroxitona e a segunda é proparoxitona.

(E) O fato de que as palavras "mucumbu" e "titela" ndo
foram acentuadas significa que, necessariamente, a
primeira é oxitona e a segunda é paroxitona.

Para responder as questoes 9 e 10, considere o Manual de
Redacdo da Presidéncia da Republica.

QUESTAO 9

Assinale a alternativa que contenha algum aspecto correto
da Redagdo Oficial.

(A) A redacdo oficial deve caracterizar-se pela
impessoalidade, ainda que em detrimento de outros
padrdes, como da clareza ou da concisdo.

(B) Um ato normativo pode ser redigido de forma obscura,
desde que o assunto de que trata seja confidencial ou
nao deva ser compreendido por qualquer pessoa.

(C) A Redacdo Oficial ndo diz respeito a maneira pela qual
o Poder Publico redige atos normativos ou
comunicagoes.

(D) As comunicagdes oficiais devem sempre permitir uma
Unica interpretagdo e ser estritamente impessoais e
uniformes.

(E) A forma oficial de redigir pressupde a criacdo ou a
existéncia de uma forma especifica de linguagem
administrativa.
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QUESTAO 10

Com relagdo aos fendbmenos da homonimia e da paronimia,
analise estes pares de palavras abaixo.

I. Governo (&) - governo (é);
Il.  Concerto - conserto;
lll. Iminente - eminente.

Agora, assinale a alternativa que identifique, correta e
respectivamente, as relagdes que se estabelecem entre as

palavras de cada um dos pares acima.

(A) Homo6nimas homodfonas; homonimas homografas;

par6énimas.

(B) Homoénimas homdgrafas; homonimas homofonas;
parénimas.

(C) Parbnimas; homoénimas homdgrafas; homaonimas
homofonas.

(D) Homo6nimas homodgrafas; homonimas homofonas;
homdnimas homadgrafas.
(E) Pardénimas; parénimas; homénimas homéfonas.

ETICA NO SERVICO PUBLICO

QUESTAO 11

Com relagdo as diretrizes estabelecidas pelo Cddigo de
Etica Profissional do Servidor Publico Civil do Poder
Executivo Federal, assinale a alternativa correta.

(A) Nos termos do aludido Cédigo de Etica, tratar mal uma
pessoa que paga seus impostos, embora lamentavel,
ndo caracteriza dano moral.

(B) O servidor publico deve respeitar a hierarquia, zelando
pelo cumprimento das ordens de seus superiores,
ainda que contrarias a lei.

(C) O servidor publico deve analisar, preponderantemente,
a legalidade de sua conduta, sem deliberar sobre o
justo e o injusto, ou o honesto e o desonesto.

(D) Salvo os casos previstos em lei, a publicidade de
qualquer ato administrativo constitui requisito de
eficicia e moralidade, ensejando sua omissdo
comprometimento ético contra o bem comum.

(E) Toda pessoa tem direito a verdade, que s6 pode ser
omitida pelo servidor publico quando contraria aos
interesses da Administragdo Publica.

(D) O servidor deve manter-se atualizado com as
instrugGes, as normas de servico e as legislagbes
pertinentes ao 6rgdo onde exerce suas fungdes.

(E) O servidor deve comunicar a seus superiores, a
qualquer tempo, ou sempre que possivel, todo e
qualquer ato contrario ao interesse publico.

QUESTAO 13

Com relagio as ComissGes de Etica mencionadas no
Decreto n? 1.171/94, analise as afirmativas a seguir.

I.  Nos termos do aludido Decreto, apenas os 6rgdos da
Administragdo Publica direta devem criar as Comissdes
de Etica mencionadas no enunciado.

Il. As Comissdes de Etica sdo instituidas com a funcdo de
orientar e aconselhar sobre a ética profissional do
servidor, no tratamento com as pessoas e com O
patrimoénio publico.

lll. Autarquias, empresas publicas, ou qualquer outra
entidade da Administracdo Publica Federal indireta
est3o dispensadas da criagdo das Comissdes de Etica.

IV. Além de aplicar penas de suspensdo, as Comissdes de
Etica podem apresentar parecer devidamente
fundamentado, sugerindo a demissdo do servidor
publico.

Esta correto o que se afirma em:

(A) lell, somente.
(B) Ielll, somente.
(C) I, somente.
(D) I, somente.
(

QUESTAO 12

Sobre os principais deveres do servidor publico,
considerando o Cédigo de Etica Profissional do Servidor
Publico Civil (Decreto n2 1.171/94), assinale a alternativa
incorreta.

(A) O servidor deve ser leal e justo, escolhnendo sempre,
quando estiver diante de duas opg¢Ges, a melhor e a
mais vantajosa para o bem comum.

(B) O servidor deve zelar, no exercicio do direito de greve,
pelas exigéncias especificas da defesa da vida e da
seguranga coletiva.

(C) O servidor deve apresentar-se ao trabalho com
vestimentas adequadas ao exercicio da funcgdo.

QUESTAO 14

Considerando o regime disciplinar dos servidores publicos,
estabelecido pela Lei n? 8.112/90, assinale a alternativa
incorreta.

(A) Nos termos da lei mencionada no enunciado, é defeso
ao servidor recusar fé a documentos publicos.

(B) A responsabilidade civil do servidor decorre apenas de
ato comissivo, doloso ou culposo, que resulte prejuizo
ao erario ou a terceiros.

(C) A obrigacdo de reparar o dano causado pelo exercicio
irregular da funcdo estende-se aos herdeiros, até o
limite do valor da heranca.

(D) De acordo com o aludido diploma legal, ao servidor
publico é proibido promover manifestacdo de apreco
ou desaprecgo no recinto da reparticado.

(E) Na aplicagdo das penalidades previstas na referida lei
sdo consideras a natureza e a gravidade da infragdo, os
danos gerados ao servigo publico, as circunstancias
agravantes ou atenuantes e o0s antecedentes
funcionais.




| CRM-PB_CP1_CTD300_2A|Cargo: CONTADOR

Instituto QUADRIX | CRM-PB — Aplicagdo: 2017 |

QUESTAO 15

Com relagdo as normas estabelecidas pela Lei n? 8.112/90,
sobretudo as regras para provimento de cargo publico,
analise as afirmativas a seguir.

. Nos termos da lei mencionada no enunciado, a
nacionalidade brasileira é um dos requisitos basicos
para investidura em cargo publico.

IIl. O provimento dos cargos publicos far-se-a mediante
ato da autoridade competente de cada poder.

lll. A lei mencionada no enunciado estabele formas de
provimento dos cargos publicos, dentre as quais a
reversao e a promogao.

Esta correto o que se afirma em:

(A) ll'elll, somente.
(B) lell, somente.
(C) 1, somente.
(D) nenhuma.

(E) todas.

LEGISLACAO

QUESTAO 16

Considerando as deliberagdes do Cédigo de Etica Médica
sobre responsabilidade profissional, analise as afirmativas a
segulir.

I.  Nos termos do aludido Cédigo de Etica, é defeso ao
médico assumir responsabilidade por ato que ndo
praticou.

Il. E possivel deixar de assumir responsabilidade por ato
profissional que tenha praticado, notadamente nas
hipdteses de anuéncia do paciente ou seu
representante legal.

ll. E vedado ao médico atribuir seus insucessos a terceiros
e a circunstancias ocasionais, exceto nos casos em que
isso possa ser devidamente comprovado.

IV. E vedado ao médico deixar de esclarecer o trabalhador
sobre as condi¢des de trabalho que ponham em risco
sua saude, devendo comunicar o fato aos
empregadores responsaveis.

Estd correto o que se afirma em:

(A) 1ell, somente.
(B) Il elll, somente.
(C) I, 1l elV,somente.
(D) nenhuma.

(E) todas.

QUESTAO 17

Com relagdo ao procedimento de sindicancia, estabelecido
pelo Cédigo de Processo Etico Profissional para apreciagio
de infragGes éticas, assinale a alternativa incorreta.

(A) As sindicancias sdo regidas pelo Codigo de Processo
Etico Profissional e tramitam em sigilo processual.

(B) A sindicancia deve ser analisada, preponderantemente,
pelos Conselhos Regionais de Medicina, contudo, o seu
julgamento pode ser desaforado por decisdo
fundamentada da plenaria, e remetido ao Conselho
Federal.

(C) Do julgamento do relatério da sindicancia, pela camara
especifica de julgamento, podera resultar instauragdo
do processo ético-profissional.

(D) O aludido Cddigo Processual prevé momento para
tentativa de conciliacdo durante o procedimento de
sindicancia, com possibilidade de acerto pecuniario.

(E) A sindicancia pode ser instaurada ex officio ou
mediante denuncia, na qual conste o relato dos fatos e
a identificagdao do denunciante.

QUESTAO 18

De acordo com o Cddigo de Processo Etico Profissional, das
decisbes de arquivamento proferidas pelas camaras de
sindicancia dos Conselhos Regionais de Medicina cabera
recurso:

(A) as camaras de sindicancia do Conselho Federal, no
prazo de 30 dias.

(B) as camaras de sindicancia do Conselho Federal, no
prazo de 15 dias.

(C) ao pleno do Conselho Federal, no prazo de 30 dias.

(D) ao pleno do Conselho Federal, no prazo de 15 dias.

(E) ao pleno do Conselho Regional, no prazo de 30 dias.

QUESTAO 19

Considerando o disposto na Lei n? 3.268/1957, que dispde
sobre o Conselho Federal e os Conselhos Regionais de
Medicina, assinale a alternativa incorreta.

(A) O Conselho Federal e os Conselhos Regionais de
Medicina sdo os o&rgdos supervisores da ética
profissional em todo o pais, e ao mesmo tempo
julgadores e disciplinadores da classe médica.

(B) O Conselho Federal e os Conselhos Regionais de
Medicina constituem em seu conjunto uma autarquia,
sendo cada um deles dotado de personalidade juridica
de direito privado, com autonomia administrativa e
financeira.

(C) Nos termos do aludido diploma legal, parte da renda
do Conselho Federal de Medicina é constituida de
subvencgdes oficiais.

(D) Compete ao Conselho Federal de Medicina fixar e
alterar o valor da anuidade Unica, cobrada aos inscritos
nos Conselhos Regionais.

(E) Os médicos so poderdo exercer legalmente a medicina
ap6s o prévio registro de seus titulos, diplomas ou
certificados no Ministério da Educagdo e Cultura e de
sua inscri¢cdo no respectivo Conselho Regional.
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QUESTAO 20

Assinale a alternativa que estd em desacordo com o
Decreto n2 20.931/32, que regula e fiscaliza o exercicio da
medicina no Brasil.

(A) Os que se propuserem ao exercicio da medicina,
mediante anuncios ou qualquer outro meio, sem titulo
devidamente registrado, ficam sujeitos as penalidades
aplicaveis ao exercicio ilegal da profissao.

(B) Os médicos que exercem fung¢do publica, em casos de
falta grave ou erro de oficio, serdo suspensos do
respectivo cargo pelo prazo de seis meses a dois anos.

(C) As associacOes religiosas que oferecem consultas
médicas ou medicamentos ficam sujeitas, nas pessoas
de seus diretores, as multas estabelecidas no
regulamento sanitario e as penas previstas no Cddigo
Penal.

(D) Em caso de obito, o médico deve atesta-lo em
impressos fornecidos pelas reparti¢cées sanitarias, com
a exata causa mortis, de acordo com a nomenclatura
nosoldgica internacional de estatistica demdgrafo-
sanitaria.

(E) O profissional que for toxicobmano sera sujeito a exame
médico legal, ndo lhe sendo permitido prescrever
entorpecentes pelo espaco de um a cinco anos.

QUESTAO 21

Sobre a atividade do médico-residente, assinale a
alternativa incorreta.

(A) O médico-residente é filiado ao Regime Geral de
Previdéncia Social como contribuinte facultativo.

(B) Nos termos da legislacdo em vigor, o médico-residente
tem direito, conforme o caso, a licenca paternidade de
5 dias ou a licenga maternidade de 120 dias.

(C) O tempo de residéncia médica sera prorrogado por
prazo equivalente a duragdo do afastamento do
médico-residente por motivo de saude.

(D) A instituicdo de saude responsavel por programas de
residéncia médica oferecera ao médico-residente
condi¢Ges adequadas para repouso e higiene pessoal
durante os plantoes.

(E) O valor da bolsa do médico-residente podera ser
objeto de revisdo anual.

QUESTAO 22

Considerando o disposto na Lei n? 12.842/2013, que dispde
sobre o exercicio da medicina, analise as afirmativas a
seguir.

I. O médico integrante da equipe de saude que assiste o
individuo ou a coletividade atuard em mutua
colaboragdo com os demais profissionais de saude que
a compdem.

Il. As doengas, para os efeitos da lei mencionada no
enunciado, encontram-se referenciadas na versdo
atualizada da Classificacdo Estatistica Internacional de
Doencas e Problemas Relacionados a Saude.

lll. Compreende-se entre as competéncias do Conselho
Federal de Medicina editar normas para definir o
carater experimental de procedimentos em Medicina,
autorizando ou vedando a sua pratica pelos médicos.

IV. A diregcdo administrativa de servicos de saude constitui
fungado privativa de médico.

Estd correto o que se afirma em:

(A) lell, somente.

(B) Ielll, somente.
(C) 1,1l elll, somente.
(D) 1,1l eV, somente.
(E) todas.

QUESTAO 23

Sado atividades privativas do médico, exceto:

(A) emissdo de laudo dos exames endoscépicos e de
imagem, dos procedimentos diagndsticos invasivos e
dos exames anatomopatoldgicos.

(B) indicacdo e execugcdo da intervencdo cirdrgica e
prescricio dos cuidados médicos pré e pos-
operatorios.

(C) indicagdo de internagdo e alta médica nos servigos de
atengdo a saude.

(D) indicagdo da execugdo e execu¢do de procedimentos
invasivos, sejam diagndsticos, terapéuticos ou
estéticos, incluindo os acessos vasculares profundos, as
bidpsias e as endoscopias.

(E) aspiracdo nasofaringeana ou orotraqueal.
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QUESTAO 24

Na Administragdo Publica hd processo licitatério para
contratacgdo de servigos, instituido, para garantir o melhor
atendimento ao interesse publico. Contudo, é inexigivel a
licitagdo:

(A) nos casos de guerra ou grave perturbacdo da ordem.

(B) quando a wunido tiver que intervir no dominio
econémico para regular pregcos ou normalizar o
abastecimento.

(C) para restauragdo de obras de arte e objetos histéricos,
de autenticidade certificada, desde que compativeis ou
inerentes as finalidades do 6rgdo ou entidade.

(D) para contratagdo de profissional de qualquer setor
artistico, desde que consagrado pela critica
especializada ou pela opinido publica.

(E) na contratacdo de fornecimento de energia elétrica
com concessionario, permissionario ou autorizado,
segundo as normas da legislacdo especifica.

QUESTAO 25

Assinale a alternativa que esta em desacordo com a Lei n?
8.666/93, que institui normas para licitagcdes e contratos da
Administracao Publica.

(A) Os servicos de publicidade, quando contratados com
terceiros, serdo precedidos de licitagdo, ressalvadas as
hipdteses legais.

(B) De acordo com a lei mencionada no enunciado, uma
das finalidades da licitagdo é a observancia ao principio
constitucional da isonomia.

(C) As entidades da Administragdo Publica indireta ndo
precisam observar os procedimentos de contratacao
previstos no aludido diploma legal.

(D) Bens e servigos produzidos no Brasil podem ser
beneficiados em critérios de desempate, observadas as
regras estabelecidas em lei.

(E) A licitagdo ndo sera sigilosa, sendo publicos os atos de
seu procedimento, salvo quanto ao conteudo das
propostas, até a respectiva abertura.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 26

O plano de contas é um elenco de rubricas com uso
especifico para fazer classificagdes contabeis. As contas do
plano, além de possuirem uma codificacdo segundo a sua
natureza contabil, também podem ser reconhecidas em
fungdo de sua condigcdo sintética ou analitica. Assinale a
conta contabil que se identifica totalmente com a natureza
sintética.

(A) Ativo circulante.

(B) Caixa (fundo fixo).

(C) Fornecedor Gira Sol Ltda.

(D) Contas a receber — cliente José Maria Ltda.
(E) Reserva legal.

QUESTAO 27

O contador de uma clinica médica particular observou o
seguinte registro no livro diario contdbil: data 31.12.2015,
débito: Banco azul S/A conta corrente, crédito: Cliente rosa
Ltda., valor da operacdo RS 1.500,00. Ao ser indagado sobre
o significado desta operagdo, o contador respondeu
corretamente que:

(A) trata-se de um pagamento que a clinica fez ao seu
cliente, em razao de um reembolso.

(B) trata-se do recebimento de um cliente, o qual efetuou
um depdsito no banco conta corrente da clinica.

(C) é um recebimento que a clinica obteve de um cliente,
porém o langamento esta errado, por inversdo de
contas no ato da contabilizagdo.

(D) por ser uma partida simples, onde existe apenas um
débito e um crédito, a escrituragdo deveria ter ocorrido
no livro caixa e ndo no livro didrio contabil.

(E) a data da escrituracdo ndo poderia ser usada, porque
em 31.12.2015 se levanta o balango e, por isso, ndo
poderia existir qualquer langamento para ndo atrasar a
publicacdo da peca contabil.

QUESTAO 28

As contas num plano contabil podem ser assim agrupadas:
patrimoniais, transitorias, de compensacdo e de resultado.
Em uma situagdo em que se faz necessdrio apurar o
resultado do exercicio de uma determinada empresa
privada da area de servicos, o contador devera, de um
modo correto, deixar algumas contas com saldo zero no
livro razdo, em funcdo de ter transferido o saldo final para
uma determinada conta, que, ao final, terd seu saldo
também transferido para lucro ou prejuizo. Assim, a conta
que receberd as transferéncias dos saldos para se apurar o
resultado do lucro ou prejuizo, devera ser identificada
corretamente como sendo:

(A) Lucro liquido do exercicio, classificada como conta
transitoria.

(B) Prejuizo do exercicio, classificada como conta de
compensagao.

(C) Ganhos e perdas, classificada como conta patrimonial.

(D) Apuragdo do Resultado do Exercicio, classificada como
conta transitdria.

(E) Renda do exercicio, classificada como conta de
resultado.
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QUESTAO 29

Um hospital geral de carater privado, ao adquirir a prazo
um equipamento médico voltado para a realizacdo de
diagndsticos de cancer, fez um seguro de danos fisicos do
mesmo, no valor total de RS 9.000,00, a ser pago em 10
parcelas. A vida util do equipamento foi estimada em 60
meses e o seguro feito d4 uma cobertura de 12 meses.
Mensalmente, o contador devera contabilizar a cota
relativa a amortizagdo do seguro. Analise as alternativas e
assinale a correta quanto a essa parte especifica da partida
de amortizagdo do seguro.

(A) Debita-se a conta de Despesas com seguro pelo valor
de RS 150,00 e Credita-se Equipamentos médicos
(imobilizado).

(B) Debita-se a conta de Custos com seguros pelo valor de
RS 900,00 e Credita-se Seguros a pagar (passivo
circulante).

(C) Credita-se a conta Caixa pelo valor de RS 750,00 e
Debita-se Despesas com seguros.

(D) Debita-se a conta de Amortizacdo acumulada pelo
valor de RS 150,00 e Credita-se Seguros a vencer (ativo
circulante).

(E) Debita-se a conta de Despesas com seguros pelo valor
de RS 750,00 e Credita-se Seguros a vencer (ativo
circulante).

QUESTAO 31

Ao fechar a folha de pagamento mensal, toda empresa
precisa, dentre outras providéncias, descontar o imposto
de renda dos funciondrios e, depois, repassar ao governo
exatamente o valor descontado. Admitindo-se que a soma
do imposto de renda (IRRF) descontado dos funcionarios foi
da ordem de RS 87.000,00, e analisando cada alternativa de
contabilizagdo, assinale a que aponta o fato contabil
relativo ao desconto funcional.

(A) Débito: Despesas com salarios; Crédito: IRRF a
recolher, RS 87.000,00.

(B) Débito: Salarios a pagar; Crédito: IRRF a recolher,
RS 87.000,00.

(C) Débito: IRRF a recolher; Crédito: Caixa, RS 87.000,00.

(D) Débito: IRRF a recolher; Crédito: Salarios a pagar,
RS 87.000,00.

(E) Débito: Despesas com IRRF; Crédito: Recuperagdo de
IRRF (receita), RS 87.000,00.

QUESTAO 30

Ao final do exercicio do ano calendario de 31.12.2015, uma
empresa particular da area de convénios médicos estava
com a seguinte situagdo contdbil sintética, apresentada de
modo parcial: Receitas com servicos de RS 300.000,00;
Custos dos servicos prestados de RS 180.000,00; Ativo
circulante de RS 750.000,00; Passivo circulante de
RS 520.000,00; Despesas gerais RS 75.000,00. Analisando
especificamente as contas apresentadas acima e
selecionando as contas pertinentes para realizar a apuragdo
do resultado do exercicio, é correto afirmar que:

(A) olucro do exercicio com as reservas foi de RS
230.000,00.

(B) o lucro do periodo foi de R$ 155.000,00.

(C) olucro liquido do exercicio foi de RS 45.000,00.

(D) o prejuizo do exercicio foi de R$ 220.000,00.

(E) o prejuizo do exercicio foi de RS 475.000,00.

QUESTAO 32

Um centro cirdrgico privado adquiriu mesas, cadeiras e
outros bens similares para a éarea de recepgdo dos
pacientes. Ao todo, foram gastos RS 35.000,00. Decorrido
um ano da aquisicdo, e com a taxa de depreciacdo
estipulada em 10% ao ano, o contador realizou a
contabilizagdo da mesma. Analise as alternativas e assinale
a que representa a correta contabilizagcdo da depreciagao.

(A) Débito: Despesas com depreciacdo; Crédito:
Deprecia¢do acumulada, RS 3.500,00.

(B) Débito: Despesas com amortizagdo; Crédito:
Amortizacdo acumulada, RS 3.500,00.

(C) Débito: Despesas com exaustdo; Crédito: Exaustdo
acumulada, RS 3.500,00.

(D) Débito: Despesas com depreciagdo; Crédito: Caixa,
RS 3.500,00.

(E) Débito: Despesas com imobilizado; Crédito: Desgaste
acumulado, RS 3.500,00.
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QUESTAO 33

Um Conselho Regional adquiriu, para uso futuro, estoque
de material de escritério compreendido em papéis,
canetas, cartuchos de tintas para impressoras e outros
produtos similares. No ato da compra que totalizou
RS 2.000,00 e com a nota fiscal do fornecedor Unico que
aceitou receber 30% de imediato e 70% apds 30 dias da
data da compra, o contador fez tal registro nos livros
contabeis. Assinale a alternativa que contém a correta
contabilizacao pelo fato da compra.

(A) Crédito: Estoque de material de escritério
RS 2.000,00; Débito: Caixa RS 600,00 e Fornecedor a
pagar RS 1.400,00.

(B) Débito: Despesas com material de escritério
RS 2.000,00; Crédito: Estoque de material de escritdrio
RS 2.000,00.

(C) Débito: Estoque de material de escritério RS 2.000,00;
Crédito: Caixa RS 600,00 e Fornecedor a pagar
RS 1.400,00.

(D) Débito: Estoque de material de escritério RS 2.000,00;
Crédito: Caixa RS 1.400,00 e Fornecedor a pagar
RS 600,00.

(E) Débito: Despesas com material de escritério
RS 2.000,00; Crédito: Caixa RS 600,00 e Fornecedor a
pagar RS 1.400,00.

QUESTAO 35

Uma empresa da area da salde contratou um contador
para analisar as seguintes demonstragdes contdbeis:
balangco patrimonial e demonstragdo do resultado. A
intencdo dessa andlise era conseguir um crédito junto ao
banco local. Ao realizar o cdlculo da liquidez imediata, o
contador chegou ao seguinte resultado: 0,99. Assinale a
alternativa correta quanto a resposta ofertada pelo
contador aos diretores da empresa.

(A) O resultado de 0,99 é preocupante, porque a liquidez
comparou a disponibilidade com o passivo total.

(B) O resultado de 0,99 é preocupante, porque para cada
1,00 de ativo disponivel tem-se 0,99 de passivo
circulante.

(C) O resultado de 0,99 ndo é preocupante, porque na
liquidez se comparou a disponibilidade com o passivo
circulante.

(D) O resultado de 0,99 é confortdvel, porque a liquidez
comparou a disponibilidade de caixa com o passivo ndo
circulante.

(E) O resultado de 0,99 é confortavel, porque a liquidez
comparou a disponibilidade com o capital social
integralizado.

QUESTAO 34

Para fazer uma analise estrutural do balango patrimonial de
uma empresa privada, primeiramente é preciso uma ampla
conciliagdo das contas para se ter a garantia de que cada
conta estd com seu saldo final correto naquele momento e
de que sua classificagdo também estd correta no grupo
patrimonial. Sendo assim, a férmula correta para apurar o
capital circulante liquido (CCL) ou a necessidade de capital
de giro (NCG) envolve os seguintes grupos patrimoniais, a
saber:

(A) Ativo circulante menos Passivo n3o circulante.

(B) Ativo ndo circulante menos Passivo circulante.

(C) Ativo circulante (sem estoque) menos Passivo
circulante.

(D) Ativo nao circulante menos Passivo ndo circulante.

(E) Ativo circulante menos Passivo circulante.

QUESTAO 36
Os principios contdbeis sdo editados pelo érgdo maximo da
profissdo contabil no Brasil — o Conselho Federal de

Contabilidade (CFC). Dentre tais principios, ha o da
Competéncia. Sobre ele, pode-se afirmar que determina:

(A) que os efeitos das transagcbOes contabeis sejam
reconhecidos nos periodos de efetivos pagamentos,
independentemente dos recebimentos.

(B) que os efeitos das transagbes e atos sejam
reconhecidos nos periodos dos efetivos recebimentos,
independentemente dos pagamentos.

(C) que os efeitos das transacGes e outros eventos sejam
reconhecidos nos periodos a que se referem,
independentemente dos recebimentos ou
pagamentos.

(D) que os efeitos das transagdes e outros eventos sejam
reconhecidos e registrados nos livros contabeis, por
um contador competente e reconhecido socialmente
em sua profissao.

(E) que os efeitos das transagGes e outros eventos sejam
registrados nos livros contdbeis, a saber: diario e razao,
por um contador competente e com registro ativo no
CRC do seu estado de origem.

-10-
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QUESTAO 37

O Cddigo de Etica Profissional do Contador foi fixado pelo
CFC com o objetivo de colocar parametros para as condutas
do profissional quando em exercicio de suas fung¢des. Em
tal cédigo estdo previstas, inclusive, as penalidades que
poderd sofrer o contador que cometer infracdo ética.
Assinale a alternativa que se refira a uma forma de
penalidade ética prevista neste codigo.

(A) Adverténcia com publicagdo em jornal televisivo.
(B) Censura com bloqueio de bens.

(C) Censura concomitante com recluséo.

(D) Adverténcia reservada.

(E) Adverténcia com Indenizagdo financeira.

QUESTAO 38

Em uma auditoria ocorrida nas rubricas relativas as contas a
receber de uma empresa prestadora de servigos do setor
privado, o contador auditor fixou alguns parametros com o
objetivo de auditar os direitos a receber de clientes,
classificados no ativo circulante e no ativo ndo circulante.
Assinale a alternativa que aponta um objetivo especifico do
auditor, ao auditar tais contas rubricas contabeis.

(A) Verificar a estrutura de capital para oferecer um
diagndstico preciso quanto a possiveis descompassos
de Caixa eventualmente ocasionados pelo periodo
médio de cobrancga e de pagamento.

(B) Verificar a existéncia e propriedade dos débitos
representados por vendas a prazo e a vista.

(C) Verificar a existéncia de estoques para revenda e se os
mesmos foram baixados por ocasido das vendas
realizadas aos clientes.

(D) Verificar a existéncia de recursos financeiros na conta
Caixa, conciliando tal conta com as contas a receber.

(E) Verificar a existéncia e propriedade dos créditos
representados por vendas a prazo.

QUESTAO 40

Uma empresa particular, prestadora de servigos da area da
saude, apresentou uma amostra de sua contabilidade com
a intencdo de apurar seu patrimonio liquido, quando da
elaboragdo de seu balanc¢o patrimonial. A seguir, as contas
extraidas de sua contabilidade:

o Saldo em RS

Contas analiticas 31.12.2015
Capital social integralizado 35.000,00
Fornecedores (ndo circulantes) 15.000,00
Reservas de lucro 90.000,00
Impostos a recolher (circulante) 7.000,00
Capital social a integralizar 5.000,00
Impostos a recuperar (ndo circulante) 2.000,00
Reservas legais 4.000,00

Com base nas informagdes acima, o contador da referida
empresa calculou o valor do patrimonio liquido. Assinale a
alternativa que representa o valor correto do patrimonio
liquido.

A) Patriménio liquido total de R$ 124.000,00.
Patriménio liquido total de R$ 129.000,00.
Patrimdnio liquido total de RS 134.000,00.
Patrimdnio liquido total de R$ 137.000,00.
E) Patriménio liquido total de RS 144.000,00.

o

QUESTAO 41

O contador de uma determinada empresa privada, que
obtém suas receitas mediante vendas e prestacdo de
servigos, se viu diante da obrigacio de elaborar uma
demonstragdo do resultado do exercicio ao término do
periodo. As contas que lhe foram apresentadas sdo as
seguintes:

QUESTAO 39

Dentre as finalidades da auditoria contabil interna, esta a
de realizar o controle interno e, assim, salvaguardar os
ativos, além de verificar a exatiddo e a fidelidade dos
elementos patrimoniais registrados na contabilidade da
empresa. Esses sdo alguns dos propdsitos/objetivos para a
realizacdo do controle interno mediado pela auditoria.
Assinale a alternativa que ndo seja efetivamente um
objetivo do controle interno.

(A) Comprovar a veracidade dos informes e relatdrios
contabeis e financeiros.

(B) Expressar uma opinido sobre as demonstragdes
contabeis da empresa e sua adequacao as leis vigentes
e as normas de contabilidade adotadas no Brasil.

(C) Prevenir fraudes e possibilitar suas descobertas o mais
rapidamente possivel.

(D) Localizar eventuais erros e desperdicios e promover as
devidas corregdes.

(E) Proteger os ativos por meio de controles eficientes.

Contas Saldo final RS
Custo das mercadorias vendidas 22.000,00
Imobilizado de uso (liquido) 21.000,00
Receita liquida com servigos prestados 51.000,00
Impostos federais a recolher 14.000,00
Custo dos servigos prestados 16.000,00
Receita liquida com vendas 47.000,00
Despesas administrativas e comerciais 20.000,00

Tomando-se por base as contas pertinentes e apurando as
diversas fases do resultado do periodo, pode-se afirmar
que:

(A) olucro liquido apurado foi de RS 40.000,00.

(B) o lucro bruto apurado foi de RS 40.000,00.

(C) o lucro bruto apurado foi de RS 64.000,00.

(D) o lucro liquido apurado foi de RS 26.000,00.

(E) o lucro bruto, somente com a prestacdo de servicos, foi
de RS 29.000,00.

-11-
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QUESTAO 42

A demonstracdo das mutagGes do patrimonio liquido
apresenta as variagdes ocorridas em determinado exercicio
nas contas que compdem o patriménio liquido. No entanto,
existem fatos contabeis que provocam aumento ou
diminuicdo no patrimonio liquido. Assinale, a seguir, a
situagdo em que o fato contabil representa um aumento no
patriménio liquido.

(A) Ajustes devedores de exercicios anteriores.
(B) Distribuicdo de dividendos.

(C) Aquisicdo de acOes da propria empresa.
(D) Prejuizo do exercicio atual.

(E) Nova integralizacdo de capital social.

QUESTAO 43

A demonstracdo dos fluxos de caixa tem por objetivo
apresentar aos seus diversos usuarios as modificacOes
ocorridas no Caixa, nos Bancos e nas AplicagGes financeiras
de liquidez imediata num prazo igual ou inferior a 90 dias.
Na andlise de tal demonstrativo pelo método direto, é
possivel identificar  atividades  operacionais, de
investimento, de financiamento, de aumento liquido de
caixa e equivalentes de caixa do periodo, bem como as
variagbes do caixa e seus equivalentes. Assinale a
alternativa que apresenta um componente das atividades
operacionais de saida de caixa.

(A) Aumento de fornecedores.
(B) Aumento de mercadorias.
(C) Aumento de aplicagdes.

(D) Aumento de Capital social.
(E) Aumento de financiamento.

QUESTAO 45

Uma pessoa fisica se dirigiu a uma instituicdo financeira
para obter um crédito. O valor solicitado foi de RS 2.900,00
a uma taxa de juros compostos de 3% ao més. O
pagamento por parte do tomador sera feito em 4 parcelas
mensais e consecutivas, sendo que a primeira prestacdo
vencera um més apds a data da operagdo. Com base nas
informacgdes, assinale a alternativa correta referente ao
valor de cada prestagdo, considerando os centavos até a
terceira casa decimal.

A) RS 764,57.
RS 746,75.
RS 780,178.
RS 782,871.
E) RS 781,781.

@

QUESTAO 46

O balango orgamentario da administragdo publica evidencia
as receitas e despesas orgamentdrias, confrontando o
orgamento inicial e as suas alteragdes com a execucao,
demonstrando o resultado orcamentdrio. Considere o
seguinte quadro de receitas previstas extraidas do balanco
de uma prefeitura municipal.

Receita orgamentdria RS previsto
Receitas tributarias 21.685,00
Receitas patrimoniais 550,00
Receitas com operag0es de crédito 1.450,00
Receitas de transferéncias do Estado 2.450,00
Receitas com alienagao de bens 400,00
Outras receitas correntes 145,00
Receitas de transferéncias da Unido 8.295,00

QUESTAO 44

Um médico obteve, no final do més, uma sobra de caixa no
valor de RS 8.000,00 e resolveu aplicar esse dinheiro numa
conta remunerada a taxa de juros compostos de 2% ao més
para resgata-lo somente ao final do terceiro més. Assinale a
alternativa que representa o montante final que sera
resgatado pelo médico.

(A) RS 8.984,56.
(B) RS 8.480,00.
(C) R$8.439,82.
(D) RS 8.489,66
(E) RS 8.498,64.

Com base nas informagdes acima, o contador publico
municipal devera apurar, corretamente, o seguinte valor
total das receitas de capital previstas:

A) RS 33.125,00.
RS 1.850,00.
RS 10.145,00.
RS 12.595,00.
RS 1.905,00.
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QUESTAO 47

O balango patrimonial da administragdo publica é uma das
mais relevantes demonstragGes por evidenciar a posi¢do
financeiro-patrimonial da entidade em determinado
momento. Extraindo parte do referido balango, temos as
seguintes contas de uma Prefeitura municipal:

Contas patrimoniais RS
Créditos tributarios no realizavel a longo prazo | 1.426,00
Estoques para uso interno 11,00
Investimento em participagdes societarias 4.083,00
Adiantamentos concedidos p/ funcionarios 28,00
Imobilizado: bens de uso 22.710,00
Credores de pensdo alimenticia 6,00
Disponivel em caixa e bancos 10.622,00

Examinando tais contas, o contador da Prefeitura municipal
deve chegar a seguinte conclusdo quanto ao valor total do
ativo ndo circulante:

(A) RS 28.230,00
(B) RS 28.258,00.
(C) RS 28.219,00.
(D) RS 28.264,00.
(E) RS 10.667,00.

QUESTAO 49

Na prestacdo de contas publicas, em conformidade com a
Decisdo Normativa n2 140/14 do TCU, em se tratando da
auditoria nas contas, tem-se o seguinte: art. 82 - A auditoria
anual nas contas tem por objetivo fomentar a boa
governanga publica, aumentar a transparéncia, provocar
melhorias na prestacdo de contas dos 6rgdos e entidades
federais, induzir a gestdo publica para resultados e fornecer
razodvel asseguragdo. Assinale a alternativa que nao condiz
com esta parte da decisdo normativa, ao tratar da auditoria
anual nas contas.

(A) A legalidade e a legitimidade dos atos de gestao.

(B) A economicidade dos atos de gestao.

(C) A confiabilidade e efetividade dos controles internos
relacionados a consecugdo dos objetivos institucionais
e a elaboracdo das demonstragdes contabeis e de
relatdrios financeiros.

(D) A confiabilidade nos papéis de trabalho da auditoria
externa.

(E) O desempenho da gestao.

QUESTAO 48

De acordo com o art. 103 da Lei n? 4.320/64, o balangco
financeiro demonstrarda as receitas e as despesas
orcamentdrias e o0s pagamentos de natureza
extraorgamentaria, conjugados com os saldos em espécies
provenientes do exercicio anterior e com o0s que se
transferem para o exercicio seguinte. Em observancia ao
balanco financeiro que, pelo novo padrao internacional de
contabilidade publica, é apresentado sob a forma de
demonstragdao dos fluxos de caixa, assinale a alternativa
que contém desembolso relacionado com as despesas
correntes.

(A) Integralizagdo de capital em participa¢des societarias.
(B) Aquisigdo de bens de uso especial.

(C) Gastos com pessoal e encargos sociais.

(D) Construcdo de bens de uso comum.

(E) Concessdo de empréstimos.

QUESTAO 50

A demonstragdo das variagGes patrimoniais (DVP) é uma
peca contabil exigida pela Lei n2 4.320/64. Nessa
demonstracdo constam os seguintes grupos de contas
distintos:  variagdes  patrimoniais  ativas, varia¢des
patrimoniais passivas e resultado patrimonial do exercicio.

Observe a seguinte afirmativa relacionada com a DVP: “sdo
contas retificadoras da receita orgamentaria realizada
corrente e de capital e indicam o montante de receitas nao
efetivas registradas que nao contribuiram para o acréscimo
patrimonial da entidade”.

Assinale a alternativa correta quanto ao conceito expresso
na afirmativa acima.

(A) E um conceito importante que diz respeito as
mutagdes patrimoniais ativas.

(B) E um conceito importante que diz respeito as
mutacdes patrimoniais do déficit publico.

(C) E um conceito importante que trata apenas das
receitas correntes realizadas.

(D) E um conceito importante que trata apenas das
receitas de capital realizadas.

(E) E um conceito importante que diz respeito as
mutagdes patrimoniais passivas.
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